



优化营商环境，沛县跑出发展“加速度”

“从招商引资、签约到设计、施工、投产，仅用了一年时间。”江苏珀然股份有限公司总经办主任董琦说，他们企业的落地和发展历程，可以说是创建了“沛县速度”。“当然，这一切都离不开当地政府全程‘保姆式’的服务。”

给政府做加法，为企业做减法。今年以来，沛县深入开展“八大专项行动”，紧盯“放管服”改革，持续推进简政放权，一个个便民利企措施，推动全县营商环境优化跑出“加速度”，为经济社会高质量发展提供了强大支撑。



沛县政务服务大厅 通讯员供图

高位引领：优化营商环境成“一把手”工程

在江苏珀然股份有限公司落地建设过程中，由沛县经济开发区安监局局长周东升领衔的服务小组，从企业登记注册开始，到厂房建设完成，全程跟着项目进行“保姆式”服务。

“帮我们协调，大大缩短建设工期。建好投产后，还为我们对接了一流高校院所的优势学科团队、最新科技成果等产学研合作信息。”董琦说，他切身感受到了“沛县速度”。

近年来，沛县始终将营商环境建设作为“一把手”工程推进，主要领导亲自抓，上下齐心共同抓，县委常委会、县政府常务会定期听取汇报，成立营商环境领导小组。

先后制定出台《关于大力优化提升营商环境的工作意见》《2019营商环境提升年·八大专项行动工作方案》《沛县营商环境建设责任追究暂行办法》《沛县2019年度营商环境建设考核办法》《沛县

2019年提升营商环境评价办法》等文件，建立联席会议、调查走访、问题征求、督查考核等相关制度。

沛县县委、县政府建立常态化沟通平台，领导干部既挂帅又出征，扑下身子，多次召开企业代表人士座谈会，面对面听取意见建议，积极引导企业积极主动同党委、政府及部门多沟通交流，讲真话，说实话，建诤言，满腔热情支持地方发展。

一个个创新措施让企业实现“网上办”“零跑腿”，一个个定制服务方便企业办事不出园区，进一步激发企业投资创业热情。全县上下只争朝夕优化营商环境，正成为沛县推进经济高质量发展的“头号工程”。

马上就办：“一窗受理、集成服务”

“以前开办企业要经过多个部门的批复，流程繁多，如今我们3天内就办好了全部开办手续。”江苏珀然股份有限公司总经办主任董琦由衷地感受到了沛县政府践

行“马上就办，最多跑一次”，为企业服务、助发展实实在在的变化。

根据《沛县行政审批服务“一窗受理、集成服务”改革实施方案》，对需要多部门或一个部门多个窗口办理的事项，通过“一窗受理、集成服务”，在沛县政务服务大厅整合部门窗口，建立了“5个集成服务区+4个服务专区”的服务模式，前台综合受理、后台分类审批，统一窗口出件。

今年3月20日，沛县又在徐州市率先上线实施了“全链通”综合服务平台，企业申请人不再需要登录不同部门、机构的多个办事系统，不再需要重复提交营业执照等材料，不再需要反复填写企业信息，实现了“一点接入、一次认证、全网通办”的一条龙办理，大大提高了行政审批效率。

“项目建设的‘加速度’源于改革担当的魄力。”沛县经济开发区党工办主任赵裕峰说，“我们创新审批帮办和项目服务机制，对企业和客商做到有求必应、无事不扰，着力打造流程最优、成本最低、效率最高、服务最好的一流营商环境。”

社区怎么管，大家一起拿主意

泉山区用“民生月谈”搭建协商平台，构建基层治理新格局

近日，江苏省民政厅印发《关于同意将南京市雨花台区等单位确认为第二批全省现代社区治理创新实验区的批复》(苏民基〔2019〕14号)，确认17个全省现代社区治理创新实验区，徐州市泉山区榜上有名。实验时间为两年(2019年12月1日—2021年11月30日)。

现代快报记者了解到，作为徐州唯一获批的“第二批全省现代社区治理创新实验区”，泉山区的实验主题是：“民生月谈”民呼我应，夯实社区事务协商共治。

据了解，为不断开创城乡社区

治理新局面，促进全省社区治理水平和服务能力向更高层次跃升，2019年8月，江苏省民政厅启动了第二批全省现代社区治理创新实验区申报工作。

2018年以来，泉山区在社区“大党委”的核心引领下，以开展“民生月谈”为抓手，实现社区事务协商共治；以推进“四位一体”模式为着力点，凝聚社区建设合力；以“社区减负增效”为切入点，推动社区服务提质增效；以推进“社区公共服务标准化”为契机，完善基层设施建设；以实施“全科社工”为突破点，实现社工

由被动等待到主动上门服务转型，持续提升人民群众的获得感和幸福感。

通过“民生月谈”机制搭建协商平台，以居民问题诉求为导向，完善社区协商民主，同时建立起社区、街道、部门三方联动的问题解决机制。实现社区协商分层、事务分类、问题分流、解决分工，真正解决人民群众关注的实际问题，实现基层社会的有效治理，构建泉山特色的主体多元、内容丰富、程序规范、制度健全、成效显著的社区治理新格局。

张晓培 王媛

预防校园欺凌，法院干警给小学生开讲座

近日，徐州经济技术开发区人民法院民庭干警陈青为徐州市时楼小学、来安小学两所小学的全体四年级师生作了一场“对校园霸凌说不”的法制专题讲座。并向学生们赠送了法院自制的《珍爱生命，远离毒品》法制教育宣传手册。

讲座上，陈青从认识法律、保护自己、预防和应对校园欺凌三个方面入手，向同学们讲解什么是法律、法律的重要性、树立自我安全意识、勇于对校园欺凌说“不”等

等，通过真实的小案例和孩子们喜闻乐见的卡通形象，深入浅出地讲解法律知识。

现代快报记者了解到，徐州经开区法院33名干警受聘为经开区各中小学及幼儿园的法制副校长以来，一直践行“不忘初心，牢记使命”主题教育。一直与学校及幼儿园保持联系，定期到校园进行普法宣传，为“创建平安和谐校园”贡献自己的力量！

张晓培 卜凡胜

交警“5+2”“白加黑”保出行平安畅通

当前，睢宁县创建全国文明城市已进入攻坚期，交通出行作为其中重要一环，睢宁县公安局交警大队上下一心、全力以赴，通过宣传先行、重点整治、热情服务、创新勤务，在大力倡导文明出行之风的同时，持续开展安全整治行动，确保冬季出行平安畅通。

酒后驾车、套牌假证、超限超载

……这些重点交通违法行为，不仅有损文明城市的形象，更会危害市民的生命财产安全，“创文”期间，睢宁公安交警开启“5+2”“白加黑”的高强度工作模式，栉寒风、沐冰雨，持续开展百日安全整治行动，对依法打击重点交通违法行为及违法者保持高压态势，有力震慑了各类交通违法行为。 李伟豪 刘志胜

扶贫济困“一日捐”收到善款280余万元

近日，现代快报记者自徐州市民政局了解到，自全市10月下旬启动2019年度扶贫济困“一日捐”活动以来，已累计接收善款280余万元，善物23626件。

今年扶贫济困“一日捐”活动，由市级机关工委、市民政局、市残疾人联合会和市慈善总会联合倡议：全市各种所有制形式的经营单位捐出一天的纯收入或纯利润，各级党政机关、社会团体、企事业单位干部职工捐出一天的工资；城镇居民捐出一天的生活费；在校学生

捐出一天的零花钱。

据了解，今年扶贫济困“一日捐”活动中，徐工集团干部职工捐赠善款1602232.4元，衣服20828件，日用品81件。这是今年扶贫济困“一日捐”活动以来收到的最大一笔善款。

据徐州市社会捐助服务中心主任杨文群介绍，对捐赠款物的接收和发放情况，徐州市社会捐助服务中心定期通过网站、媒体公布，并接受社会各界的监督，做到规范运作、阳光透明。 张晓培 李平 杨群

砂石路变水泥路，老人幸福院前晒幸福

近日，徐州鼓楼区我享幸福院院长、工作人员和一名老人给徐州下淀社区党委书记李普华送来一面锦旗，锦旗上写着“求真务实办实事，尊老爱老见真情”。他们说，感谢社区党委无偿将幸福院门前多年破烂不堪的30余米砂石路硬化为水泥路面，让幸福院的老人们出行不再难。

我享幸福院是下淀社区辖区内的一家养老院，院门前的一条长约

30多米的砂石路，坑坑洼洼，晴天一身土，雨天两脚泥，凡经过此路的老百姓无不怨声载道。

下淀社区党委通过走访下户，了解到此情况后，立即开会研究并组织工作人员和志愿者到我享幸福院整治路面。经过紧张的修正、铺设、路面提浆，很快，一条平整干净的马路让幸福院的老人们真正享受到了出行的“幸福”，再也不为出了大门而苦恼了。 张晓培 赵欣

电动车着火，机智老人推到消防队门口求助

近日，在徐州市区，一名老人的电动车突然起火，这名老人便急忙推着冲往附近的消防队，岗亭值班消防员发现险情后，迅速拎着灭火器冲出大门对电动车灭火，30秒就将火势扑灭。

“我正在岗亭值班，看见一个老大爷，匆匆推着一辆电动车朝我们中队门口走来。当时电动车后座位置已经起火，火势燃烧很快。”施救的消防员说，他快速打开升降栏和大门，跑进院子里从消防车上拿了一个干粉灭火器，对准火焰喷射，

大约30秒就把火势扑灭了。

这名电动车车主60岁左右，他说这辆电动车已经使用好久了，最近才换的电瓶没发现有什么异常。在行驶的过程中突然起火，他看到附近的消防队就赶紧推了过来，很快消防员就帮他把火扑灭了。

现代快报记者了解到，由于起火部位在电动车下方，消防员因此怀疑是电路老化引起自燃。消防部门建议电动车车主，要定期检查电动车的电路和蓄电池的状态，以防止电动车引发火灾。 李伟豪 王珍